
 

 

 

 

 

SESION ORDINARIA No.13-GADPRG-SO-2024 

CELEBRADA EL LUNES 15 DE JULIO 

DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO 

 En la parroquia Guale, Cantón Paján, provincia de Manabí, República 

del Ecuador a los QUINCE días del mes de JULIO del año DOS MIL 

VEINTICUATRO, se reúnen los Vocales y la presidenta (E) del Gobierno 

Parroquial Rural Guale a sesión ordinaria No. 13-GADPRG-SO-2024, 

convocados para efectos siendo las 10h00 AM, en la oficina Presidencial 

del Gobierno Parroquial Rural Guale. Interviene la Srta. presidenta (E) del 

Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado: Buenos días con 

todos señores vocales; Señora secretaria por favor constate quórum 

para dar inicio a la sesión. Interviene la Lcda. Ingrid Laínez Jaramillo, 

secretaria del Gobierno Parroquial de Guale: Buen día Señorita 

presidenta encargada, Señores Vocales; procedo a constatar quórum. 

 

 

Presidenta (E) cumplo en informarle que tenemos 5 asistencias, por lo 

tanto, si existe quórum para dar inicio a la sesión. - Interviene el Señor 

presidente: Muchas gracias Señora secretaria, proceda a dar lectura al 

siguiente punto del orden del día para la Sesión Ordinaria No. 13-

GADPRG-SO-2024. - Interviene la Señora secretaria-Tesorera: 2.- Lectura 

y Aprobación del orden del día para la sesión ordinaria No. 13-GADPRG-

SO-2024. Procedo a dar lectura de la Convocatoria: Guale, 11 de julio 

del 2024.  

Dignidades Nombres y Apellidos Presente Ausente 

Presidenta (E) Lcda. Fabiola Cacao Alvarado    

Vocal Principal Sr. Eduardo Ortiz Conforme     

Vocal Principal Sra. Jomayra Moreira Piguabe    

Vocal Principal Sr. Yeliberth Cruz Conforme    

Vocal Principal Sra. Joselyn Lisbeth Bravo Reyes     



 

 

 

 

 

La Lcda. Fabiola Cacao Alvarado presidenta encargada del Gobierno 

Parroquial de Guale, CONVOCA a los señores vocales del Gobierno 

Parroquial a sesión ordinaria. CONVOCATORIA. Día: lunes 15 de julio del 

2024. Hora: 10h00 AM. Lugar: Salón presidencial del Gobierno Parroquial 

de Guale. Sesión ordinaria No. 13-GADPRG-SO-2024. ORDEN DEL DÍA. 1.- 

Constatación del Quórum legal correspondiente. 2.- Lectura y 

Aprobación del orden del día para la sesión ordinaria No. 13-GADPRG-

SO-2024. 3.- Conocimiento y aprobación del Acta Anterior de la sesión 

ordinaria No. 12-GADPRG-SO-2024 del día 28 de junio del 2024. 4.- 

Informe de labores de la presidenta (e) Lcda. Fabiola Cacao Alvarado. 

5.- Asuntos Varios 6.- Clausura. Interviene la Srta. presidenta (E) del 

Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado Señora secretaria 

someta a votación al orden del día. Interviene la secretaria-Tesorera: 

Procedo Señores Vocales a tomar la votación al orden del día. 

Dignidad Nombres y Apellidos Favor Contra Blanco Ausente Razonamiento 

Presidenta (E) Lcda. Fabiola Cacao Alvarado      Aprobado 

Vocal Principal Sr. Eduardo Ortiz Conforme       Aprobado 

Vocal Principal Sra. Jomayra Moreira Piguabe      Aprobado 

Vocal Principal Sr. Yeliberth Cruz Conforme      Aprobado 

Vocal Principal Sra. Joselyn Lisbeth Bravo Reyes      Aprobado 
 

Señor presidente, con el resultado de 5 votos a favor, queda aprobado 

el orden del día propuesto. RESUELVE: POR UNANIMIDAD DE LOS 

MIEMBROS PRESENTES DEL GOBIERNO PARROQUIAL RURAL DE GUALE, 

APROBAR EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO EN LA CONVOCATORIA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA No. 13-GADPRG-SO-2024 DE FECHA 15 DE JULIO DEL 

2024, DE CONFORMIDAD A LO QUE DISPONE EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL 

ARTICULO 318 DEL CÒDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, 

AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN. (COOTAD).  

 



 

 

 

 

 

Interviene la Srta. presidenta (E) del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola 

Cacao Alvarado: Señora secretaria proceda a dar lectura al siguiente 

punto del orden del día para su análisis y resolución. - Interviene la 

Señora secretaria: Procedo a dar lectura al siguiente punto del orden 

del día. 3.- Conocimiento y aprobación del Acta Anterior de la sesión 

ordinaria No. 12-GADPRG-SO-2024 del día 28 de junio del 2024. 
 

Dignidad Nombres y Apellidos Favor Contra Blanco Ausente Razonamiento 

Presidenta (E) Lcda. Fabiola Cacao Alvarado      A favor 

Vocal Principal Sr. Eduardo Ortiz Conforme       A favor 

Vocal Principal Sra. Jomayra Moreira Piguabe      A favor 

Vocal Principal Sr. Yeliberth Cruz Conforme      A favor 

Vocal Principal Sra. Joselyn Lisbeth Bravo Reyes      A favor 
 

Señor presidente, señores vocales con el resultado de 5 votos a favor, 

procedo a dar lectura a la RESOLUCIÓN: POR UNANIMIDAD DE LOS 

MIEMBROS PRESENTES DEL GOBIERNO PARROQUIAL, APROBAR EL TERCER 

PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, RELACIONADO AL CONOCIMIENTO Y 

APROBACION DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NO. 12-GADPRG-SO-

2024 DEL DÍA 28 DE JUNIO DEL 2024. Interviene la Srta. presidenta (E) del 

Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado: Una vez 

aprobada el acta anterior, damos paso al siguiente punto del orden del 

día, por favor Señora secretaria proceda a dar lectura al siguiente 

punto del orden del día.  Interviene la Señora secretaria-Tesorera: 

Procedo a dar lectura al cuarto punto del orden del Día. 4.- Informe de 

labores de la presidenta (e) Lcda. Fabiola Cacao Alvarado. Buenas 

tardes con todos voy a proceder a dar mi informe de los primeros 15 

días del mes de julio del año 2024, el primero de julio asistí a la oficina 

del GAD Parroquial en conjunto con mis compañeros vocales, con la 

compañera Jomayra Moreira, el vocal Yeliberth Cruz, el vocal suplente  

 



 

 

 

 

 

Eduardo Ortiz, también de la misma forma asistió la alcaldesa Karen 

Marcillo Vera del Cantón Pajan y su equipo a realizar la entrega de la 

retroexcavadora para los trabajos que tenemos pendientes en algunas 

comunidades en cual va a ser muy beneficioso para todos los 

agricultores, de otra forma como GAD Parroquial también alquilamos 

una retroexcavadora que fue entregada al día siguiente y esta fue 

derivada ese día al recinto la Chirimoya para luego seguir realizando 

trabajos en otras comunidades, esta gestión la hicimos debido a que 

tenemos bastantes trabajos acumulados por lo tanto necesitamos 

realizar lo más pronto posible para que los agricultores puedan sacar sus 

cosechas, en compañía de mi compañera Jomayra Moreira asistí al 

recinto Puerto Real y el compañero Yeliberth Cruz a realizar el huerto 

familiar, el cual por medio de gestión se logró conseguir 12 cañas para  

construir los huertos modelos, esto ayudará mucho a disminuir el 

problema de desnutrición crónica en nuestros niños, niñas y personas 

con discapacidad, para de estar forma también tener un ambiente 

sana en estas comunidades, al día siguiente asistí a la comunidad de 

Santa Rosa con mis compañeros vocales y el Lcdo. Adrián Molina y en 

conjunto con la comunidad se comenzó a trabajar en los huertos donde 

se realizaron con las familias de dicha comunidad, de la misma forma se 

colocó las cañas picadas, mayas, para tener preparado ya que en las 

próximas semanas, lo cual tenemos que tener listo estos huertos, ya que 

van a venir los médicos de Paján y el Ministerio de Salud Pública Guale, 

fui a monitorear los trabajos en el recinto El Paraíso ya que se están 

realizando las aperturas de vías veraneras, en la cual, tuve la gran 

sorpresa de que la retroexcavadora no estaba funcionando debido a 

una falla que tenía en una llanta, luego de eso se procedió a dar 

mantenimiento a la llanta el cual nos retrasó dos días de trabajo ya que  



 

 

 

 

 

como ustedes saben llevamos un cronograma y debemos regirnos a 

este, entonces se acumula más trabajo, estuve presente al momento de 

que le colocan el Diesel a la retroexcavadora lo cual me parece un 

poco riesgoso ya que se tiene que subir a la parte alta de la máquina 

para colocarle, yo estaba conversando este tema con un mecánico y 

él me dice que hay una bomba para realizar este trabajo 

especialmente para colocarlo y que la persona no se tengo que ir hasta 

la parte de arriba, esto para prevenir cualquier accidente en todo caso 

esto habría que analizar para posterior poder adquirirla, otra de mis 

actividades fue que convoque a los técnicos del proyecto entrenando 

valores a una minga en la cancha sintética tanto en las gradas como 

en los exteriores de la misma, el cual sabemos que no estaba en buenas 

condiciones, había mucha basura, muchas botellas, a esta minga 

asistieron los dos asistentes del proyecto el Sr. Abraham Peralta y el Sr. 

Javier Pino, ese día no contamos con la presencia de los técnicos 

principales del proyecto, asistí también al Cantón Paján a la entrega de 

los certificados de los cursos de primeros auxilios que fueron realizados 

aquí dentro de la Parroquia, convenio entre el GAD Municipal y la 

Universidad ULEAM, recuerden que en el mes de diciembre se dio este 

curso donde nosotros tuvimos la dicha de tener a 40 personas que se 

beneficiaron del mismo, ese día también contamos con la presencia del 

Dr. Marcos Zambrano, rector de la ULEAM, la Alcaldesa del Cantón 

Paján la Sra. Karen Marcillo Vera,  y el vicealcalde el Lcdo. Jaime 

Mosquera Cabrera, quien de forma cordial le dio las debidas 

felicitaciones a cada uno de ellos, así mismo en representación de 

todos los estudiantes la Sra. Carmen Burgos se dirigió al público con unas 

hermosas palabras, también les informo que el Dr. Marcos Zambrano 

rector de la universidad se llevó una bonita impresión, ya que como les  



 

 

 

 

 

dije a diferencia de otros lugares que existe un número menor de 

estudiantes, entonces él quiere venir a la Parroquia Guale en la primera 

quincena del mes de agosto a ofrecer otros proyectos para quienes 

quieren salir adelante. Se realizó una brigada social para las personas 

de las diferentes comunidades, esto se realizó aquí en el GAD 

Parroquial, con la finalidad del registro de las cuentas a los beneficiarios 

la cual se dio con mucho éxito y normalidad. Asistí en conjunto con mis 

compañeros vocales Sra. Jomayra Moreira y el Sr. Eduardo Ortiz hacer la 

respectiva entrega de las invitaciones, porque recuerden que se nos 

viene la feria gastronómica y el pregón cultural, también tuvimos la 

presencia del compañero Lcdo. Adrián Molina Muñoz coordinando este 

tema, se realizó la reunión con todos los directores de las instituciones 

educativas, donde pudimos contar con la presencia de la rectora de la 

Unidad Educativa Guale, Directora de la Unidad Educativa Base Sur, así 

mismo del director de la Escuela Fiscomisional San Pedro Nolasco, 

Ministerio de Salud Pública, Cuerpo de Bomberos y los comerciantes en 

general de nuestra Parroquia y sus comunidades, con el fin de dialogar 

y ver la forma en la que cada uno va a participar ese día, recuerden 

que la feria es el día 10 de agosto y el pregón el 15 de agosto, el 

objetivo es, coordinar este tema para que se dé algo bonito en esas 

fechas importantes, recibí en las oficinas del GAD Parroquial a los 

moradores del recinto El Paraíso y del recinto La Chirimoya, ya que 

ahora en la actualidad solicitan como prioridad son los trabajos de 

apertura de vías veraneras ya que todos los agricultores necesitan para 

lo cual estamos dando soluciones a cada uno de ellos. También se 

recibió a usuarios de la comunidad El Paraíso y La Chirimoya, en este 

caso el motivo es que siempre se está ayudando con el proceso de 

registro social para las personas de los grupos vulnerables con las  



 

 

 

 

 

creaciones de un casillero, unas que otras son las beneficiadas no todas 

pero el menos se hace el intento, ya que los técnicos se dan cuenta del 

estatus social de las personas, entonces de los recintos que mencioné 

han salido de tres a cuatro personas beneficiadas de aquellos recintos 

en este caso ya muy pronto los técnicos del MIES les vienen a realizar las 

visitas, como ustedes saben el presidente Adrián Molina ha estado 

pendiente de las necesidades que tiene la Parroquia y sus 

comunidades, debido a esto se hizo el debido seguimiento al oficio 

enviado donde se le solicita a la prefectura, que nuevamente nos 

ayude con los problemas de  socavamientos y los diferentes riegos que 

existen y se detallan en el oficio para que de forma urgente se de 

pronto solución, en este caso les explico; el presidente ha enviado 

diferentes oficios a la prefectura solicitando se intervenga de forma 

urgente, más sin embargo debido a que no existe respuesta alguna 

envié un oficio general con cada una de las solicitudes resaltando 

nuevamente para que la Prefectura de Manabí, que se han enviado en 

días pasados y son trabajos que están pendientes se ha solicitado 

intervención en las riberas del Rio Guale, atrás del Casco Urbano donde 

vive la familia Holguín, barrio San Jacinto para proteger las personas que 

viven en ese sector, Recinto Puerto Real donde viven algunas familias ya 

que el río se les ha querido llevar sus casas, Recinto San Agustín para 

proteger un socavamiento que pone en riesgo a varias familias que 

viven por ese sector, se requiere una retroexcavadora y una volqueta 

para ubicar las alcantarillas en el recinto La Chirimoya, se solicitó 

también el lastrado de la vía Santa Rosa – Las Iguanas – Puerto Real de 

4.8 KM ya que los habitantes de esta comunidad han venido sufriendo 

los daños y hace más de tres años ya realizaron el terraplén de la 

mencionada vía pero hasta el momento no se ha hecho el  



 

 

 

 

 

mejoramiento respectivo, se solicitó también piedras escolleras para 

ubicar en varios puntos críticos como; Barrio San Jacinto, Recinto Puerto 

Real, Riberas del Rio Guale, calle Eloy Alfaro, y atrás donde la familia 

Holguín, en estos momentos tenemos que esperar, debido a la fuerte 

temporada invernal dejó daños en dichas comunidades y no se ha 

podido intervenir en estos puntos y en dichas comunidades en este 

Parroquia, les informo que estos oficios son los que ya hemos enviado 

anteriormente y están en los respectivos folder, solo que yo solicité para 

hacer el debido seguimiento enviando uno generalizado dirigido a la 

prefectura de Manabí para que ellos puedan venir hacer los respectivos 

trabajos. Estuve en conversatorio con la rectora de la Unidad Educativa 

Fiscal Guale, donde ella me dio a conocer sobre algunas necesidades 

que tienen en aquella Unidad, el patio del Colegio está bastante 

amplio, me solicitaron que por favor les ayude con algunas plantas 

como son: plantas ornamentales, plantas para la sombra y plantas para 

adornar el colegio y luego de esa reunión yo envié un oficio al 

Economista Leonardo Orlando Arteaga Prefecto de la provincia de 

Manabí, donde le solicitaba a él o a quien corresponda se nos dé 251 

plantas que van derivadas a las instituciones educativas y a personas 

beneficiarias de las comunidades, de las cuales se detalla a 

continuación;   50 plantas manilas, 30 palma Fénix, 15 planta 

Washington, 25 plantas peregrinas, 15 suchis plomera robles, 11 acacia 

roja delonix regia, 15 plantas algarrobo, 30 guayacán prieto, 25 

guayacán sureño, 10 toronja roja, 25 naranja, entonces esa fue la 

solicitud que se le hizo al GAD Provincial, el cual el día sábado 13 de 

julio ya nos respondieron con el número de trámite que fue el 593017 y 

posiblemente el Ingeniero encargado nos dijo que si no es en esta 

semana ya en la siguiente nos hace llegar estas plantas para que vayan  



 

 

 

 

 

derivadas a las diferentes instituciones educativas, recuerda compañera 

Jomayra Moreira que yo le decía que podíamos donar para aquí la 

parte céntrica o en el parque ahí también se puede sembrar ciertas 

plantas, o en este caso como ya tenemos un inspector ya se le puede 

comunicar para poder sembrar también en el parque lúdico. Interviene 

el vocal Yeliberth Cruz: recuerde compañera que el parque es 

municipal tengo entendido que el parque va a ser remodelado 

entonces no sé si en esta administración por ende van a demoler todo y 

va hacer una gran pérdida de planta. Interviene la Srta. presidenta (E) 

del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado: también se 

puede sembrar en lo que es las riberas del rio. Interviene el vocal 

suplente Eduardo Ortiz: compañera en ese caso pienso que las plantas 

las dañan los animalitos o por último se las comen, se pueden ubicar 

también en la entrada del puente. Interviene la Srta. presidenta (E) del 

Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado: Si compañero 

debemos ver donde ubicamos ya que solicité guayacán, naranja, 

toronja, guayacán sureño. Interviene el vocal Yeliberth Cruz: tenemos 

que tener en cuenta que todo lo que viene nada es injertado, todo es 

normal. Interviene la Srta. presidenta (E) del Gobierno de Guale la Lcda. 

Fabiola Cacao Alvarado: compañeros en síntesis ya nos dieron 

respuesta y el ingeniero encargado me dijo que supuestamente en esta 

semana o la otra nos trae las plantas aquí a las instalaciones del GAD 

Parroquial y así nosotros poder distribuirlas en las instituciones educativas 

que requieren y más que todo lo importante es que las vayan a cuidar, 

compañeros también les quiero informar que tenemos algunos oficios 

que nos han llegado uno de ellos es la respuesta al oficio 286 - GADPR – 

2024 corresponde al proyecto que tenemos en convenio con el MIES, 

este oficio es respecto a las vacaciones de la Lcda. Jennifer Chiquito  



 

 

 

 

 

Pincay el cual ustedes bien saben que está trabajando en proyecto de 

atención en el hogar y la comunidad, como le dije es respecto a sus 

vacaciones, la fecha de las vacaciones es del 8 – 19 de julio del 2024, 

entonces actualmente ella está de vacaciones, así mismo aquí hay una 

invitación dirigida al Magister Adrián Molina Muñoz, oficio N.º 558 del 

municipio de Pajan con fecha 4 de julio 2024 donde nos hacían la 

cordial invitación a la entrega de certificados del curso de primeros 

auxilios, manipulación de alimentos y agricultura orgánica impartidos en 

el marco del convenio con la Universidad Laica Eloy Alfaro de Manabí y 

el GAD Municipal, esto se dio el día viernes 5 de julio de 2024 a las 14h00 

en las instalaciones del GAD Municipal de Paján, en las calles 

Rocafuerte entre 5 de junio y Alejo Lascano, en este caso asistí en 

representación del presidente Lcdo. Adrián Molina Muñoz, donde se les 

hizo la entrega a las personas que se inscribieron aquí en Guale, 

asistieron más o menos 15 personas porque el resto tenían otras 

actividades, otros eventos u otras actividades en clases, etc. Pero 

bueno lo importante es que Guale se hizo presente y fue una de las 

Parroquias que tuvo más participantes, entonces el rector conversó 

conmigo y me indicó que le quiere asistir a Guale ya que él ve el 

desempeño y las ganas que tiene nuestra gente de aprender y de salir 

adelante, ya esto sería en la primera o segunda semana de agosto, así 

mismo también tenemos otro oficio de la Secretaria Nacional de 

Planificación con fecha 9 de julio del 2024, lo cual corresponde a los 

lineamientos para la entrega de información financiera y cédulas 

presupuestarias del segundo trimestre del ejercicio fiscal 2024, enviado 

al Lcdo. Fidel Adrián Molina Muñoz presidente del GAD Parroquial Guale 

de forma digital y física, indica lo siguiente; se reportó de manera 

trimestral y no acumulada de dos a más trimestres, hasta 60 días luego  



 

 

 

 

 

de haber finalizado el segundo trimestre 2024 hasta el viernes 31 de 

agosto del 2024 en las oficinas ubicadas del CAT Portoviejo y mediante 

correo electrónico pgguana@planificación.gob.ec, enviado por el 

Magister Pedro Guaña Bravo Director Zonal de Planificación 4,  también 

tenemos otro oficio de la Secretaria Nacional de Planificación Portoviejo 

2 de julio 2024, asunto avance de la actualización y la elaboración de 

los planos desarrollados y ordenamiento territorial este oficio es del 

PDYOT que indica lo siguiente; por lo expuesto he cumplido en solicitar 

el registro de la información del avance de la actualización y 

elaboración de los planes de desarrollo y ordenamiento territorial de 

acuerdo al siguiente link, esta información debió registrarse hasta el día 

11 de julio del presente año, cualquier duda o inquietud puede 

comunicarse al correo institucional del Arq. Guido Concha antes 

mencionado, esto es para la actualización del PDYOT un avance que 

nos solicitaron. Interviene la Señora secretaria-Tesorera: le comento que, 

si se envió, yo coordiné con el Ing. Sebastián quien es el consultor y 

luego me informó que, si lo logró enviar en la fecha requerida.   5.- 

Asuntos Varios Interviene la Señora secretaria-Tesorera: Señores vocales 

este punto se ha hecho principalmente en caso que alguno de ustedes 

desee acotar o intervenir en este u otro tema lo pueden hacer, puede 

tomar la palabra. Interviene el Sr. Eduardo Ortiz Conforme:  bueno en mi 

caso me gustaría a ver si se puede dar solución a un problema que se 

da en invierno y es que toda el agua se empoza y se ingresa a mi patio, 

entonces a petitorio de los moradores pues quisiera que se intervenga 

por la parte de atrás de la zanja y desemboque por el barrio la FAE. 

Interviene el vocal Yeliberth Cruz: claro ese tema debemos tenerlo bien 

claro, pero hay muchas personas que no están conformes con la zanja, 

lo cual se tiene entendido que se iba a presentar a queja ya que toda el  
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agua se les metía en su casa. Interviene el Sr. Eduardo Ortiz Conforme:  

bueno en todo caso acá nosotros conversamos y estamos de acuerdo y 

seria hacer el trabajo por la parte de atrás de la zanja. Interviene el 

vocal Yeliberth Cruz: y también recordemos que la zanja ya depende 

de hacer la zanja de forma recta porque creo que justo en esa parte va 

a ir una alcantarilla, ahí es donde debe desfogar el agua para que no 

afecte la entrada de la comunidad La Badea y la entrada de la Piscina, 

esa es una opción la segunda es tapar el estero más arriba buscar la 

forma de desviar el agua la idea es que ninguna de las partes salga 

afectada, entonces habría que analizar bien esos temas, ya con una 

persona experta ya que ellos son los encargados. Interviene el Sr. 

Eduardo Ortiz Conforme:  considero que la mejor opción sería la 

alcantarilla ya que de esta forma seremos menos las personas 

afectadas, el agua pasaría pero ya seria menos, la otra es que donde el 

señor Luis Pino se tiene una albarrada y cuando llueve se llena 

demasiado y se junta con el agua que viene del estero entonces por 

eso se acumula. Interviene el vocal Yeliberth Cruz: En este caso no sé si 

recuerdan que la Secretaria Nacional de Riesgo también estuvo 

inspeccionando sobre este tema y están al tanto, en este caso es a ellos 

que les compete de forma que tienen que tomar las medidas 

necesarias, ya que al momento que se haga la vía y recuperemos el 

espacio perdido pues en ese lado también va una alcantarilla al menos 

eso fue lo que nos dijo el Sr. Prefecto Eco. Leonardo Orlando cuando 

vino a la Parroquia lo cual nos dijo que debería ubicarse una alcantarilla 

de 1200 que es una más grande para ser ubicada en ese tramo que 

agua no se quede arriba que no esté filtrando ya que no tendría por 

donde salir pero al momento que ya haya una alcantarilla ya el agua 

corre por ahí de forma que queda seco el lugar, bueno en otros temas  



 

 

 

 

 

respecto a lo que es los huertos tengo estimado para la próxima 

semana al parecer ya esté todo listo para sembrar, hay más de 60 

plantas listas para trasplantar, el día sábado puse algunas plantitas que 

me imagino que para el próximo día sábado ya están listas. Interviene la 

Srta. presidenta (E) del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao 

Alvarado: recuerden que entre la tercera y última semana del mes de 

julio vienen los médicos, entonces con seguridad para saber qué día 

compañero Yeliberth Interviene el vocal Yeliberth Cruz: Si, como dije 

para la semana que viene ya que los tengo en vasito para que no se 

quemen porque si se los coloca en una bandeja se dañan las plantitas.  

Interviene la Srta. presidenta (E) del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola 

Cacao Alvarado: entonces si quisiera saber qué día específico para 

poder comunicar como usted dice que sea la próxima semana pues 

sería entre el 22 al 26 o cualquier día. Interviene el vocal Yeliberth Cruz: Sí 

compañera considero que es necesario por qué debo de preparar 

también los huertos modelos para el recinto la Chirimoya y Santa Rosa, 

en este caso tocaría comprar más vasos ya que hay repollo, acelga, 

beterava, zanahoria, cebolla, pimiento, tomate. Interviene la Srta. 

presidenta (E) del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado: 

compañeros tenemos que coordinar para poder reunirnos todos en esa 

semana e ir ayudar ya que como dice el compañero Yeliberth las 

plantas no esperan. Interviene el vocal Yeliberth Cruz: algo que me 

preocupa bastante es el sistema de riego, porque como ustedes saben 

para la zanahoria se necesita un terreno suelto, que pueda desarrollarse 

bien, en este caso tocará traer una cierta cantidad de arena para 

poder sembrar ahí, ya que como dije produce rápido y en una tierra 

apretada sale tubérculo, el tubérculo es la raíz que le sale alrededor de 

la zanahoria si sale esto ya no crece y se queda de un tamaño  



 

 

 

 

 

pequeño, en cambio la beterava donde sea crece, se tapa dos veces y 

luego va saliendo sin embargo la cebolla solo se tapa una vez y de ahí 

ya no, la acelga si es frondosa las hojas son grandes, el repollo de la 

misma forma, cuando recién iniciamos cometimos varios errores, nadie 

nos informó, ni nos asesoró como debíamos hacerlo y sembramos todo 

junto, cuando ya crecieron las plantitas las hojas chocaban unas con las 

otras y con pena tuvimos que cortar una mata para que quede bien, ya 

que las plantas son grandes sus hojas frondosas y se topan las unas con 

las otras, ya que en un espacio habíamos sembrado como 10 y el 

espacio solo era para tres, cambiando de tema también se les informa 

que la retroexcavadora que está en la comunidad de Chirimoya, la 

maquina ha trabajado toda la semana, desde la semana pasada, 

bueno es decir desde el momento que vino la maquina alquilada por 

180 horas y al parecer en este semana ya cumple con el tiempo debido 

a que ha estado trabajando más de las horas que corresponde al día, 

por ejemplo el día viernes trabajó desde las siete de la mañana hasta 

las once de la noche, llegaron a las doce de la noche a la comunidad 

la Chirimoya, la retroexcavadora ha estado trabajando bastante, el 

trabajo ha sido intensivo tratando de salir de los trabajos pendientes en 

los recintos; La Chirimoya, San Agustín, Mesada de Abajo, Las Casitas, 

bueno en esta semana esperamos salir, el problema no es que la vía no 

se había abierto, ya estaba el trabajo hecho, solo que el inconveniente 

fue con el ultimo aguacero que cayó se dañaron todos los puertos 

entonces por tal razón tenemos que ir de nuevo allá, se ha podido 

aperturar hasta donde hemos podido, pero no podemos ir en contra de 

la naturaleza, entre hoy y mañana me pongo en contacto con ellos 

para ver las horas que llevan trabajando de manera exacta pero a mi 

parecer ya estamos casi completando, así mismo en los recintos Paraíso  



 

 

 

 

 

y Buenos Aires están quedando pequeños trabajos, ya más calmados, 

las aperturas de vías era que nos tenían un poco atareados ya que 

saquen sus productos los más pronto posible ya depende de los 

agricultores, ahora estamos tratando de que ellos saquen sus productos 

lo más pronto posible, ya estamos terminando como les dije en el 

Recinto Paraíso y Bueno aires,  también por otro lado para aperturar 

debido a que donde se apertura el año pasado está muy feo el tramo, 

hay mucho lodo y se está buscando otra alternativa para llegar hasta 

los desmontes de él o salir al lado del Recinto la Chirimoya, entonces 

estos dos y tres días esperamos salir de todo esto y ya quedamos con los 

trabajos de pozo séptico, aplanar terrenos, pedidos de arena, etc. etc. 

Esta semana que viene continuamos con la comunidad La Pólvora, 

entonces se tiene estimado que termine con todo esto antes que 

finalicen las horas solicitadas en el proceso, Interviene el Sr. Eduardo 

Ortiz Conforme:  una persona me solicito de favor si se le puede abrir 

una entrada en su terreno, Interviene la Señora secretaria-Tesorera: 

compañero aquí nos manejamos con solicitud, en caso que alguien 

requiera un trabajo pues tendría que acercarse hacer la solicitud, eso 

tiene que informarle, ya que si no hay documento de por medio a uno 

se le puede olvidar, entonces ya con documento es diferente, de 

pronto hasta las personas pueden penar que no se les quiere ayudar 

pero ya con documento todo cambia, incluso hasta para incluirlos en el 

cronograma. Interviene el vocal Yeliberth Cruz: les cometo también que 

la máquina que nos llegó de parte de la alcaldía el operador era un 

operador con conocimiento urbanos, no sabe mucho de la parte rural, 

entonces nos avanzamos mucho, ya que él nos indicó que nunca ha 

trabajado en terrenos como estos, entonces él solo vino esa semana y 

hoy justamente estamos esperando otra máquina que nos van a enviar 



 

 

 

 

 

 para terminar los trabajos que están pendientes en la Iguanas, Santa 

Rosa, La Fortuna, bueno en todo caso para allá solo falta hacer las 

entraditas hacia los sembríos, ya es poco. Interviene la Srta. presidenta 

(E) del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado: alguien 

que desee acotar algo sobre algún tema o algo que este pendiente lo 

puede hacer con toda confianza, si nadie tiene nada que decir yo si 

quiero hacer énfasis sobre la Feria gastronómica como ya quedamos 

pues hay que enviar a coser los mandiles para tener con tiempo 

organizado con las personas que van a participar ahí, así mismo el 

banner para que ese día estemos representados como GAD Parroquial 

al momento que asistí a entregar los oficios con el compañero Ángel 

pues le iba dando idea a cada comerciante que podía realizar en 

cada uno de sus stand, y de esa forma va siendo identificada cada 

mesa por la comunidad  a la que representan en este caso, entonces 

ellos están de acuerdo identificarse así el día 10 de agosto en la feria, 

recuerden que comienza desde las nueve de la mañana hasta tipo dos 

o tres de la tarde, aunque hay algunos emprendedores que se quieren 

incluir también, así mismo les doy a conocer a usted que si escuchan de 

alguien que desee participar se pueden acercar aquí a las instalaciones 

del GAD Parroquial para poder incluirlos en el listado y poder coordinar 

con ellos para ver que se va a realizar ese día. Interviene el Sr. Eduardo 

Ortiz Conforme: lo que si digo y sería importante es que ese día haya 

variedad de platos y que cada persona pueda vender lo que ofrece 

Interviene la Srta. presidenta (E) del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola 

Cacao Alvarado: en todo caso depende de ellos lo que deseen y 

puedan hacer, pero en sí no es mala idea ya que habría variedad, 

bueno si nadie desea intervenir, caso contrario continue con el último 

punto del orden del día. Interviene la Señora secretaria-Tesorera:  



 

 

 

 

 

Siguiente punto del orden del día 6.- Clausura. Interviene la Srta. 

presidenta (E) del Gobierno de Guale la Lcda. Fabiola Cacao Alvarado: 

No teniendo más temas que tratar se concluye con el orden del día 

siendo las 11 horas con 00 minutos, doy por clausurada la Sesión 

Ordinaria No. 13-GADPRG-SO-2024 del Gobierno Parroquial de Guale.  

Dado en la parroquia Guale, a los 15 días del mes de julio de 2024. 

 

 

 

 

 

 

………………………………………... 

Lcda. Fabiola Cacao Alvarado 

C.I. 0940513708 

PRESIDENTA (E) 

GOBIERNO DE GUALE 

 

 

 

 

 

………………………………… 

Sr. Eduardo Ortiz Conforme 

C.I 094024913-9 

VOCAL SUPLENTE 

GOBIERNO DE GUALE 

 

 

 

………………………………………... 

Sra. Jomayra Moreira Piguabe 

C.I. 0940274632 

VOCAL PRINCIPAL 

GOBIERNO DE GUALE 

 

 

………………………………… 

Sr. Yeliberth Cruz Conforme 

C.I. 0917902025 

VOCAL PRINCIPAL 

GOBIERNO DE GUALE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

………………………………………... 

Sra. Joselyn Bravo Reyes 

C.I. 131741901-6 

VOCAL SUPLENTE 

GOBIERNO DE GUALE 

 

………………………………… 

Lcda. Ingrid Laínez Jaramillo 

C.I. 0913757001 

SECRETARIA - TESORERA 

GOBIERNO DE GUALE 

 

Lo Certifico. - Que el pleno del Gobierno Autónomo Descentralizado de 

la Parroquia Rural Guale, aprobó esta acta en Sesión Ordinaria No. 13-

GADPRG-SO-2024 del lunes 15 de julio del 2024 y se ratificó en Sesión 

Ordinaria No. 14-GADPRG-SO-2024 celebrada el día miércoles 31 de julio 

del 2024, respectivamente. 

 

 

 

 

…………………………………. 

Lcda. Ingrid Laínez Jaramillo 

SECRETARIA-TESORERA 

GOBIERNO DE GUALE 


























